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Ata da quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Trajano de Moraes, realizada no dia 23 (vinte e três) de março de 2026 (dois mil e vinte 

e seis), estando presentes os senhores Vereadores: Sávio Machado Diniz, Daniel Rezende 

Fagundes, Gabriel Souza Furtado, Isis Bechara Fernandes, Carlos André Cardoso Ramos, 

Isaias Alves Nogueira, Guilherme Lage Fernandes Campos e Jurema de Souza.  Às 

dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente que após verificar as 

assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Após determinou a leitura da 

Ata da Sessão anterior, ocorrida em 16 (dezesseis) de março de 2026 (dois mil e vinte e 

seis). O Primeiro Secretário disse que dispensará a leitura da ata, tendo em vista que todos 

os vereadores já tiveram conhecimento do teor previamente no grupo dos vereadores. 

Posta em discussão e em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos. 

Após o senhor Presidente determinou a leitura das proposições constantes da pauta do 

dia. Moção no 022/2025, de autoria da Vereadora Ísis Bechara, de Congratulação e 

Parabenização ao Casal José Roberto Alves Cunha e Neiva Moura da Costa Cunha, por 

completar 38 anos simboliza a longevidade, resistência e força, aonde o casal passa por 

várias fases e desafios até chegar a esse nível, significando um casamento consolidado e 

seguro, fato ocorrido em 28 de março de 2025, sendo uma honra a toda a família, parentes 

e amigos, desde o ano de 1987, data do casamento, posta em discussão e em votação, 

aprovada por unanimidade de votos. Moção no 057/2025, de autoria da Vereadora 

Mônica Massena Tannos Lessa, de Parabenização a Mariana Cardoso, Lara Schumann e 

toda equipe de apoio e colaboradores pela 3 (terceira) Cavalgada Feminina realizada em 

Trajano de Moraes que transcorrei de forma ordeira e pacífica, trazendo lazer, movimento 

comercial e turismo para a nossa cidade, posta em discussão e em votação, aprovada por 

unanimidade de votos. Moção no 058/2025, de autoria da Vereadora Mônica Massena 

Tannos Lessa, de Parabenização ao Excelentíssimo Secretário de Agricultura Carlos 

Mario Siqueira Lessa pela aquisição de 2 máquinas patrolas para melhor atender os 

produtores do nosso município. Posta em discussão, o Vereador Daniel Rezende 

Fagundes solicitou ao Presidente que solicite a Vereadora autora da Proposição a inclusão 

dos nomes do Prefeito Municipal e do servidor Tiago Furtado.  O Senhor Presidente disse 

que remeterá um ofício à Vereadora para que proceda a inclusão.Terminada a discussão, 

posta em votação, aprovada por unanimidade de votos. Moção no 004/2026, de autoria 

da Vereadora Jurema de Souza Grativol, de Parabenização ao Sr. Gilson Grativol, pelo 

seu empenho nos trabalhos prestados à comunidade de Serra das Almas, posta em 

discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos. Moção no 005/2026, de 

autoria do Vereador Carlos André Freitas Ramos, de Parabenização ao Sr. Egmar Pecly 

Neto (Neto Pecly), pelo excelente serviço prestado na área da saúde de nosso município, 

destacando o zelo no exercício de suas funções, a responsabilidade no desempenho de 

suas atribuições para a melhoria dos serviços de saúde e do bem-estar coletivo, posta em 

discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos. Moção no 006/2026, de 

autoria do Vereador Carlos André Freitas Ramos, de Parabenização à Direção e a todos 

os funcionários do Hospital Municipal Francisco Limongi. Em nome de toda a população 

trajanense, manifesto sincero reconhecimento e agradecimento à direção, aos 

profissionais da área médica, de enfermagem, técnicos, equipe administrativa e demais 

colaboradores do Hospital Municipal Francisco Limongi, pelo empenho, dedicação e 

compromisso demonstrados no exercício de suas Funções, posta em discussão e em 

votação, aprovada por unanimidade de votos. Indicação no 313/2025, de autoria da 

Vereadora Ísis Bechara, que Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal e/ou o Exmo. Sr. 

Secretário Municipal de Obras e/ou responsável, a possibilidade da colocação de outra 

lixeira ao lado da lixeira que fica perto do banheiro da Praça Nilo Peçanha para que uma 

seja usada pelo mercado e outra pelas casas de proximidades, bem como a colocação de 
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uma lixeira perto do Hotel de Trajano de Moraes, pois a que está lá, fica encostado na 

Placa do Hotel de Trajano de Moraes. Indicação no 336/2025, de autoria da Vereadora 

Ísis Bechara,  que indica ao Exmo, Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria de Saúde, 

que estude a possibilidade do projeto Motofog, ideal para estradas vicinais em distritos, 

becos, lugares de difícil acesso, em relação ao Fumacê, dos casos elevados de dengue, e 

o mosquito Maruim. Indicação no 423/2025, de autoria da Vereadora Mônica Massena 

Tannos Lessa, que indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, que estude a possibilidade da manutenção e 

iluminação na localidade do Barro Alto em Córrego Vermelho, pois a mesma encontra-

se totalmente às escuras. Indicação no 436/2025, de autoria do Vereador Daniel Rezende 

Fagundes, que indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria 

Municipal Responsável que faça o serviço tapa buraco na estrada de Ponte Nova a Tapera 

com material de bica corrida. Indicação no 007/2026, de autoria da Vereadora Jurema de 

Souza Grativol, que indica ao Exmo. Senhor Prefeito, através da Secretaria Municipal de 

Obras, que estude a possibilidade de colocação de um guard rail na estrada de Serra das 

Almas no começo da subida da serra perto do ponto final do ônibus, onde a curva é muito 

perigosa, haja visto que já aconteceu alguns acidentes no local.  Não havendo mais pauta 

para Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores 

por ordem de sorteio. Fez uso da palavra a Vereadora Isis Felix Bechara Fernandes 

registrou a presença do Sr. Adilson. Em seguida disse que gostaria de trazer uma pauta 

para que os Vereadores possam assinar juntos, com relação aos animais que são 

abandonados no Município de Trajano de Moraes. Disse que foi abordada por moradores 

que disseram estar cuidando de dois cachorros, e que já recorreram a Defesa Civil e a 

Vigilância Sanitária e os órgãos informaram não ser de suas competências e as pessoas 

não sabem a quem recorrer. Em seguida disse que gostaria de sugestionar a criação da 

Secretaria de Bem estar animal para cuidar dessas questões pois existe uma demanda 

muito grande dessa questão no Município e solicitou apoio para a criação dessa pasta. 

Após agradeceu ao Cesinha e ao Hugo pelo atendimento a uma indicação de sua autoria 

com relação a iluminação do escadão no centro da cidade, o que trouxe melhorias para a 

população, inclusive trazendo mais segurança. Em seguida disse que gostaria de reiterar 

uma indicação de sua autoria com relação ao bolsa atleta, haja vista que no município 

existem muitos atletas que se destacam em vários esportes e que poderiam ter um 

incentivo da prefeitura municipal. Disse que desde 2017 luta pelo auxílio universitário e 

que agora também lutará pelo bolsa atleta aos trajanenses. A Vereadora Juju disse que 

gostaria de iniciar agradecendo ao Secretário de Defesa Civil e toda equipe que estão 

sempre trabalhando em prol da população do Município. Disse ainda que gostaria de 

parabenizar o Danilo Ramalho e Wilian como presidente do Conselho de Segurança, pelo 

belíssimo evento realizado no Trajano Coutry Clube, com homenagens aos Policiais 

Militares e Civis de nossa comunidade. Após parabenizou os organizadores do Trilhão de 

Barra dos Passos que foi um grande sucesso. Após agradeceu ao Cesinha e ao Hugo pelo 

atendimento a um pedido seu para troca de luminárias na localidade de Serra das Almas 

de Baixo. Falou ainda que fez um ofício ao TER solicitando a disponibilização de mais 

uma urna eletrônica para a seção eleitoral de Serra das Almas, que possui um número 

elevado de eleitores e a fila fica muito grande com uma única urna, e está aguardando o 

juiz eleitoral responder sua solicitação. O Vereador Carlos André Cardoso Ramos disse 

que gostaria de registrar a presença dos ex secretários municipais Batista e Adilson. 

Agradeceu aos vereadores a aprovação da moção ao subsecretário Neto Pecly que vem 

desempenhando um excelente trabalho na pasta da Saúde do Município. Após agradeceu 

ao Prefeito e ao Secretário de Obras pela recuperação e e asfaltamento da rua da 

Torrefação em Visconde de Imbé, que foi um pedido de seu mandato e de outros 
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vereadores desta Casa. Após disse que gostaria de cobrar a situação do Colégio de 

Visconde de Imbé, que está complicada, pois o telhado está apresentando vazamentos, 

molhando muito quando chove, e o Poder Executivo tem que notificar a empresa 

responsável pela obra, que é recente. Em seguida disse que gostaria muito de agradecer 

ao Sr. Cesinha e Hugo, todavia não é atendido por eles em suas solicitações. Disse que 

inclusive não respondem as suas mensagens e ainda o bloquearam no whathsapp. Disse 

que sempre busca diálogo para resolver as situações que lhe são passadas, mas que como 

vereador esta aqui para fazer o seu papel, mas está observando que o Sr. Cesinha não vem 

gostando de suas cobranças, mas continuará a fazer, inclusive podendo fiscalizar o 

contrato da empresa com o Poder Executivo. Após citou algumas localidades que 

necessitam de troca de iluminação que estão queimadas e disse que se trata de pedido da 

população, citando que uma pessoa de Maria Mendonça comprou o material de 

iluminação com seu recurso, e mesmo assim não foi atendida, pois não foram lá fazer o 

serviço. Após parabenizou o Sr, Patrik pela realização do Trilhão de Barra dos Passos que 

foi um grande sucesso. O Vereador Guilherme Lage disse que gostaria de falar sobre o 

ponto de ônibus em frente ao CIEP, pois é cobrado pelos alunos, professores e pessoas 

que utilizam o local pois o ponto de ônibus é de grande importância para o bairro. Após 

agradeceu ao Cesinha e ao Hugo pelo atendimento aos seus pedidos com relação a troca 

de luminárias e solicitou um atenção ao Bairro da Represa onde esteve e obteve 

reivindicações de moradores com relação a iluminação da Pracinha do Bairro, que 

também necessita da volta do parquinho para as crianças da localidade. O Vereador Isaias 

Alves Nogueira falou sobre um requerimento que já protocolou desde o ano passado, mas 

que não teve nenhuma resposta e por isso vem reiterando, com relação a prestação de 

informações sobre a regularização fundiárias dos imóveis de Tapera e solicitou que a 

Secretaria de Habitação possa prestar os esclarecimentos pois as pessoas estão cobrando 

informações. Após disse que gostaria de indicar ao prefeito que realize reparos em toda a 

extensão da Rua General Hélio pois iniciaram e pararam, mas não sabe porque, pois foi 

criada uma equipe só pra cuidar dessas demandas e espera que sejam cumpridas. Com 

relação a iluminação das ruas de Sodrelândia, citadas pelo Vereador Carlos André, disse 

que já solicitou o Cesinha e ao Hugo que lhe informaram que assim que o material estiver 

disponível irão realizar o serviço. Após falou sobre algumas indicações de sua autoria que 

vem reiterando há vários anos e que não vem sendo realizadas pelo Poder Executivo e 

que são de extrema importância e vem sendo cobrado pela população. O Vereador Daniel 

Rezende Fagundes disse que gostaria de registrar e agradecer a presença dos ex 

secretários Batista e Adilson. Após agradeceu ao Prefeito Rildo  que iniciou a colocação 

de material de bica corrida no depósito de Serra das Almas para o atendimento das 

estradas vicinais do quarto distrito. Disse que esse material o prefeito conseguiu com o 

DER e ainda não é o material proveniente da emenda do Deputado Chico Machado que 

quando chegar ajudará ainda mais na recuperação das estradas do Município. Após 

solicitou o secretário de obras que possa dar uma atenção na estrada de Ponte Zinco para 

cima e verificar se o funcionário está presente pois os problemas lá se dão por falta de 

manutenção e limpeza das saídas de água, e a insatisfação da população é grande com a 

ausência do funcionário no serviço, inclusive postaram em redes sociais e solicitou 

providencias. Após agradeceu ao Cesinha e ao Hugo que estiveram na localidade da 

Paineira atendendo um pedido de sua autoria para reparos na iluminação da localidade. O 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar o Senhor 

Presidente encerrou a sessão. 
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link: https://www.youtube.com/watch?v=1QZqGAnjNb0 

 

 

Sala das Sessões, 23 de março de 2026. 

 

 

___________________________________________ 

Savio Machado Diniz – Presidente 

 

 

____________________________________________ 

Gabriel Souza Furtado – Primeiro Secretário 

https://www.youtube.com/watch?v=1QZqGAnjNb0

